

Saúdská Arábie požadovala stažení amerických jednotek ze Sýrie

 pravda.ru/world/1822299-syria_arabia_saudi

13 апреля 2023 г.

Ljubov Stepušová

13.04.2023 21:31 (Aktualizováno: 14. 4. 2023 06:41)

Saúdská Arábie přechází do ofenzivy a diktuje Washingtonu politická rozhodnutí o Sýrii. Dalším krokem je ovlivnění výsledku amerických prezidentských voleb.



Saúdská Arábie nemá kam ustoupit

Po desetiletí platí americko-saúdský pakt ropy za bezpečnost, který převedl obchod s černým zlatem na dolary.

Nyní v Rijádu věří, že jim Spojené státy nebudou schopny zajistit bezpečnost. Američané, kteří prchají z Afghánistánu, jdou do války s Čínou kvůli mizerné regionální otázce Tchaj-wanu, nedostatečná

podpora ve válce s Jemenem, to vše říká saúdským princům, že Washington je jako „bezpečnostní deštník“ nespolehlivý.

Kromě toho mohou Spojené státy kdykoli uvalit sankce na Saúdy. Již existuje návrh zákona proti zemím OPEC + „za kartelovou dohodu“ – NOPEC. Sankce se chystají také na spolupráci se syrskými společnostmi, protože Sýrie a Saúdská Arábie ve čtvrtek oznámily, že zahájily proces obnovení konzulárních služeb a letů mezi oběma zeměmi.

Rijád ale nemá kam ustoupit. Saúdská Arábie musí držet cenu ropy kolem 85 dolarů za barel, aby mohla realizovat své sociální programy. A Washington požaduje snížení cen kvůli zvýšené produkci, aby se ve Spojených státech nezvyšovala inflace. A to je bod rozdělení.

Proto se Rijád, soudě podle nedávných událostí, neodvolatelně rozhodl odstoupit od spojení s Washingtonem. Poslední krok k Sýrii je nesmírně důležitý, protože je politický.

Rijád podporoval územní celistvost Sýrie

Saúdská Arábie vyzvala k ovládnutí vlády **Bašára al-Asada** nad celým územím Sýrie. Uvádí to společné prohlášení ministerstev zahraničí obou zemí na závěr návštěvy syrského ministra zahraničí **Faisala Mekdada** v Rijádu.

„Strany zdůraznily význam posílení bezpečnosti a boje proti terorismu ve všech jeho formách a poukázaly na potřebu podporovat instituce syrského státu při **rozšiřování kontroly nad jeho územími s cílem zastavit přítomnost ozbrojených skupin a vnější vměšování do vnitřní záležitosti Sýrie**“.

To je revoluční prohlášení, protože mluvíme o stažení amerických (a tureckých) kontingentů, které jsou na území země bez povolení Damašku. Je to o to významnější, že od roku 2011 Saúdská Arábie podporuje terorismus v Sýrii, sponzoruje radikální islámské skupiny s cílem svrhnout Asada, tedy pracuje v návaznosti na politiku USA.

Nyní se Saúdové otočili o 180 stupňů a Sýrie se brzy vrátí ke své „rodině“ – Lize arabských států. K tomu dodáváme, že nedávno, za zprostředkování Číny, Saúdové obnovili diplomatické vztahy s Íránem.

Revoluční povaha situace je také v tom, že se umožnilo arabským zemím spolu s Ruskou federací, Íránem a Čínou vést útočnou politiku.

Saúdská Arábie se pomstí Bidenovi za úmysl udělat z ní „darebáka“

Saúdská Arábie spolu s Ruskou federací kontroluje ceny ropy v OPEC+. Saudi Aramco nakupuje ruskou ropu v rekordním množství a prodává ji na evropský trh, píše Reuters, to znamená, že pomáhá obcházet sankce. A to už není jen antiamerikanismus, ale promyšlená politika budování jiného světového řádu. Po vstupu do BRICS, kde již byla podána žádost, se Rijád odkloní od obchodování s ropou za dolary, a to je právě to, co zničí americkou hegemonii.

Schopnost Washingtonu ovlivnit politiku korunního prince **Mohammeda bin Salmána je extrémně omezená**. Saúdské toky ropy nyní směřují především do Asie – Číny a Indie. A poprvé v novodobé historii nemá Západ mezi hlavními členy OPEC jediný loajální stát. Saúdská Arábie má přitom na Spojené státy silnou páku tlaku.

Podle různých odhadů zvýšení ceny ropy o pět dolarů vede ke zvýšení inflace v Americe o 0,2 %. Rijád má proto příležitost, obratně manipulovat s cenami, ovlivňovat domácí politiku Spojených států, protože úroveň inflace tam nyní určuje loajalitu voliče nebo jeho absenci.

To znamená, že pokud se cena před volbami v roce 2024 zvýší na 120 dolarů za barel, pak **může být z politiky odstraněn Joe Biden, který slíbil, že ze Saúdské Arábie udělá vyvrhele.**

Přečtěte si k tématu:

Rusko je připraveno na válku: trh s ropou se vymaňuje z diktátu Spojených států

Zrádci: Saúdská Arábie je mimo vliv Spojených států

Pomsta plus peníze: v OPEC + Putin vyhrál dvojnásobné vítězství nad Západem

USA jsou zrádce. Toto je tvrdý postoj

Saúdské Arábie

Redaktorka Olga Alekseeva

Olga Alekseeva je novinářka, filologka,
šéfredaktorka Pravda.Ru

